

## 把握内地机遇 发挥香港所长

### ——访香港南京总会会长施伟斌

本报记者 柴逸扉

“习主席的讲话既温暖人心，又鼓舞信心，为香港未来新征程指明前进方向。”谈及习近平主席在庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼上的重要讲话，香港南京总会会长、英达科技集团董事长施伟斌激动地表示，作为一名在内地发展的港商和涉港社团负责人，自己一定尽其所能，为香港更好融入国家发展大局、为内地和香港的交流贡献力量。

#### 致力绿色发展

从1993年至今，施伟斌已在内地创业、工作了近30个年头，见证着祖国的繁荣发展，同时也在改革开放的大潮中收获事业。“几十年来，内地经济发展迅速、人民生活水平不断提高，但让我印象最为深刻的，是内地对道路的观念变化。”采访中，施伟斌开门见山地说，观念变化的背后，体现的是绿色发展理念和循环经济模式在内地的普及。

施伟斌刚来内地发展时，各地都在大力开展基础设施建设、兴修道路，这让他嗅到了公路养护的商机。但当他提出这一想法时，却被周围的人嘲笑和否定。“他们说，修路的生意都做不完，谁还会考虑路面养护的情况呢。后来即便有人做公路养护，他们也不同意用清洁能源，因为成本高。”不过，施伟斌坚信，绿色发展、循环经济一定是将来的趋势，于是便开始了自己的创业之路。

为了占领行业发展的制高点，施伟斌十分注重企业的自主创新。他带领研发团队通宵达旦地在实验室里加班加点，成了经常连续几个昼夜不休不眠的“拼命三郎”。正是在精益求精的氛围中，英达收获了众多成果：迄今为止，英达已拥有国家专利近200项，成为行业内拥有专利最多、科技成果转化最高的企业。

从北京长安街大修到广州亚运会场馆道路改造，再到金砖国家领导人厦门峰会举办地的城市道路改造，英达的装备和技术人员们总会在重要场合大显身手，出色完成一个又一个任务。如今，英达为内地不少省市提供路面养护的综合服务，也因此获得了“公路医生”的美誉。

#### 促进两地交流

“香港的发展离不开国家，国家的发展也需要香港。”施伟斌说，香港未来要充分把握祖国内地带来的巨大机遇，发挥自身所长服务国家，更好融入国家发展大局，与内地优势互补、共同发展。

在内地和香港交流合作方面，施伟斌和他的英达科技始终没有缺席。“来到南京发展的第一年，我就要求公司成员发送电子邮件时都使用简体汉字，员工开会时要说普通话。正是有这样的要求，企业才迅速扎根江苏、融入内地市场。”

近些年，英达科技在道路循环养护方面充分用好香港和内地资源，积极促进研究成果的转化。例如集团与香港中文大学、香港理工大学等多所香港高校联合开发了引领行业发展的道路养护装备、材料、工艺以及基于大数据科学研发的系统等，获得了香港特区政府路政署等特区政府机构的认可和肯定。

作为江苏省港商投资企业服务协会、香港南京总会等社团的相关负责人，施伟斌一直参与当地港资企业和江苏、香港有关政府部门的对接工作，积极促进苏港两地交流合作。

谈及粤港澳大湾区的发展，施伟斌认为，香港未来应深化与大湾区内地城市的合作。同时，

他自己也身体力行，积极与大湾区内地城市的政府和职能机构对接联系，向他们提供优质环保的道路养护方案以及世界先进的道路检测规划，很多工作已在落实中。

#### 助力青年成长

“青年兴，则香港兴；青年发展，则香港发展；青年有未来，则香港有未来。”说到青年发展的问题，施伟斌呼吁，香港年轻人应该多走出去看看，北上到内地学习、创业，开阔视野，锻炼能力。“我建议大家不仅要去北京、上海、广州、深圳这些超级大城市，大湾区和长三角的许多新兴城市也都可以加强了解。说不定大家在那里就找到了更适合自己发展的机遇和定位。”

长期以来，施伟斌和英达科技关注青年成长发展。在香港，英达科技在香港科技大学、香港城市大学、香港理工大学等高校设立“英达奖学金”。在内地，英达科技也持续开展高校优秀贫困学生的捐资助学工作，比如与南京大学、东南大学建立助学基金，帮助有志的年轻学子完成学业，促使他们积极回馈社会，报效祖国。2020年，英达集团特别捐赠设立“东南大学丘成桐中心英达发展基金”，支持青年科研人员和学生基础数学和应用科研项目上的研究。